

# 2019 国庆假期火车票今起开抢

## 这几条线路车票紧俏!

今日起,2019年国庆火车票将正式开售。探亲访友、出门旅游……作为出行高峰期,往年国庆节期间的火车票经常出现“一票难求”现象。哪些线路车票最紧张?如何抓住黄金“捡漏”时机?一起了解一下!

### 国庆火车票明日开售 多条热门线路车票紧俏

按照网络和电话订票预售期30天计算,十一国庆节火车票将从9月2日起正式开售,9月7、8日分别开抢10月6日、7日国庆返程票。

需要提醒的是,由于火车站售票窗口、代售点的购票预售期为28天,窗口购票的时间也需依次向后顺延2日。

由于国庆长假是返乡探亲 and 出游的高峰时间,部分车次的抢票难度也堪比春运。

8月31日下午,记者登录12306网站查询售票情况,发现北京到郑州、北京到沈阳、北京到济南等多条线路的车票都出现紧张。

12306网站显示,上述线路的热门车次9月29日当天的车票,

大部分都已售罄或只有少量余票,高铁、动车组列车车票尤其抢手。

以北京到济南的高铁、动车组列车为例,9月29日当天发车的车次里,只有少数次日凌晨到达的车次还有余票;北京到郑州方向的高铁、动车组列车中,上午发车的车次也均无余票。

### 哪些时间点最有可能“捡漏”?

国庆假期火车票虽然“一票难求”,但是广大乘客仍有不少“捡漏”机会可以留意。

铁路部门提示,旅客可使用中国铁路12306网站和App中免费的“候补购票”功能“捡漏”购票。

一位旅客可同时选择相同区间的4趟列车进行候补购票,利用候补功能“捡漏”的成功率和便利性要高于在车站售票窗口排队购票。

此外,根据往年经验,开车前15天是退票的高峰期,其次是在

开车前1至2天,这时有的旅客会因行程变化而退票,尤其是晚上10时至11时期间,更是旅客退票的高峰时段。最后,临开车前,售票系统往往会放出部分剩余车票,适合说走就走的人群。

### 出行选择多样化 大兴国际机场将通航

除了传统的铁路,近年来,选择搭乘航班出行的旅游也越来越多。值得一提的是,北京大兴国际机场将于9月30日正式开始通航,这也为不少旅客提供了新的出行选择。同时,南苑机场也将结束它的历史使命,中国民航的所有航

班将转场至北京大兴国际机场。

目前,从北京大兴国际机场始发的机票已经开售。北京大兴国际机场投运前,中国联合航空公司将率先整体入驻。中联航各平台发售的2019年9月30日后的机票,从北京南苑机场出发到达的已经改

为由北京大兴国际机场出发到达。

另外,据媒体报道,由于航线定价、机票包含服务等原因,部分从北京大兴国际机场起飞的国内和国际航线在价格上也具有一定优势,这也将为旅客带来更多选择与实惠。(中新)

## 北京地铁 全面开通 扫码购票

### 信号不好也能付票款

从8月31日起,北京轨道交通实现全路网开通非现金支付服务,乘客可使用微信、支付宝购票。同时,还推出“被扫”支付功能,依靠轨道交通专用网络,克服了地铁站内手机信号不好的问题。

### 速度

微信、支付宝扫描购票 比用现金更快

当天,在北京南站地铁站购票机前,不少刚刚下高铁的旅客正排队等待购买地铁票,在了解到可以使用微信、支付宝购票后,旅客们普遍使用手机支付购票,与现金购票相比,微信、支付宝扫描购票的速度要快不少,只需要用手机扫描购票机上的支付二维码即可,操作顺利的话,15秒就可以完成出票。从8月31日起,北京轨道交通全路网的所有22条线路、391座车站的人工售票处、自动售票机及网络取票机上,乘客均可使用微信、支付宝进行购票、补票及充值业务,享受更为便捷的票务服务。

自8月10日轨道交通55座车站试点非现金支付服务以来,非现金支付受到乘客广泛欢迎。20天里累计超415万人次乘客选择使用非现金支付方式购票、充值及补票,占试点车站现场总交易量的47%。特别是在一些旅游景点周边的车站,非现金支付使用比例位居前列、最高近65%,有效化解了旅游乘客在车站现场购票时需到处找现金、换零钱的尴尬,较大程度地提高购票效率,缩短现场排队购票时间。

### 模式

“主扫+被扫”信号不好也能付票款

记者注意到,目前,实现非现金支付的国内轨道交通线路主要采用“乘客主扫”支付模式,即乘客用手机对票务设备生成的二维码扫码支付,该模式对手机信号的稳定性及可靠性要求较高。考虑到北京轨道交通多数车站位于地下,可能出现通信网络环境不稳定、信号弱等情况,北京轨道交通创新推出“主扫+被扫”功能。乘客除了可以扫描票务设备生成的二维码,还可以将自己的付款码对准设备扫描区域,实现“被扫”支付。此功能依靠的是轨道交通专用网络,支持手机信号不好时的非现金支付。

据介绍,乘客在车站人工售票处可购买单程票、一卡通卡、北京互通卡和充值、补票,以及在自动售票机购买单程票及充值过程中使用非现金支付,为“主扫”模式;乘客在车站网络取票机上购买单程票、充值使用非现金支付时,需“被扫”。(新京报)



8月31日,苏州大学的学生志愿者在新挂牌的红十字国际学院办公楼前合影。当日,由中国红十字会和苏州大学联合创办的红十字国际学院在苏州大学挂牌成立。新成立的红十字国际学院将建立包括应急管理、灾难医学、急救医学、社区发展等在内的综合性人道学科体系,构建红十字人才培养和人道文化传播的基地。(新华社)

## 江苏明确 15 类人员无需证明可享法律援助

记者从江苏省司法厅获悉,江苏试点法律援助证明事项告知承诺制,农村“五保”对象等15类人员不需提供特殊身份证明和经济困难证明,可直接获得法律援助。

据了解,15类人员包括农村“五保”对象、社会福利机构由政府供养的人员、无固定生活来源

的重度残疾人、正在享受最低生活保障待遇人员、领取设区市及县总工会发放的特困证职工、依靠抚恤金生活的人员、建档立卡贫困户家庭成员、接受政府临时救济人员、申请人因民事诉讼获得人民法院司法救助的人员、一年内因经济困难申请并获得法律援助的人员、见

义勇为人员等。

据介绍,江苏各地司法部门在办理试点项目时,告知申请人相关内容并提供告知文书,申请人选择采用告知承诺代替提交证明材料的,填写承诺书并签字或盖章确认后,视为申请人已向司法行政机关提供相关证明材料。(新华社)